

# 洛杉矶召会 晨兴圣言

## 吃神的话—第一周

亲爱的圣徒们，耶利米书 15:16 说：“耶和华万军之神阿，我得着你的言语，就当食物吃了；你的言语成了我心中的欢喜快乐；因我是称为你名下的人。”新年伊始，愿我们每个人都得更新和加强，每天都吃喝享受神的话。除了下面的晨兴材料外，鼓励每个人在 2024 年制定读经和追求职事书报计划，使我们被神的话构成，以成就神的旨意！为此，自 1 月 8 日起，洛杉矶召会将以《创世记》这卷书作为我们的晨兴内容。

（一）诗歌 588 首（主啊，我来就你）；诗歌 581 首（哦主，神的活话，神的真像）。

（二）建议参读材料：

- 新旧约圣经恢复本及注解
- <https://www.lsmchinese.org/>
- [Ministrybooks.org](http://Ministrybooks.org)
- [500Lifestudies.org](http://500Lifestudies.org)
- [Lsmradio.com](http://Lsmradio.com)
- [Emanna.com](http://Emanna.com)
- Podcasts, videos, and blogs at [Biblesforamerica.org](http://Biblesforamerica.org)
- [Youtube.com/LivingStreamMinistry](http://Youtube.com/LivingStreamMinistry)
- [Lsmwebcast.com](http://Lsmwebcast.com)

所有晨兴材料均源自 Living Stream Ministry, Anaheim CA 所已经出版的书籍并受版权保护。

All sources quoted or cited here are published and copyrighted by Living Stream Ministry, Anaheim CA.

周一、一月一日

### 晨兴喂养（祷读）

约翰福音 1:1, 4, 14 (1) <sup>1</sup>太初有<sup>2</sup>话，话<sup>3</sup>与神同在，<sup>4</sup>话就是<sup>5</sup>神。(4) <sup>1</sup>生命在祂里面，这生命就是人的<sup>2</sup>光。(14) <sup>1</sup>话成了<sup>2</sup>肉体，<sup>3</sup>支搭帐幕在我们中间，丰丰满满的有<sup>4</sup>恩典，有<sup>4</sup>实际。<sup>5</sup>我们也见过祂的荣耀，正是<sup>6</sup>从父而来独生子的荣耀。

### 阅读材料

约 1:1 注 2

话是神的解释、说明和彰显；因此，话乃是解释、说明并彰显出来的神。

约 1:1 注 3

话与神不是分开的；并非话是话，神是神，彼此分开；这二者原是一。因此，下句接着说，话就是神。

约 1:1 注 4

含示神的身位不简单，乃是三一的。

约 1:1 注 5

不仅是子神，乃是完整的三一神。

约 1:4 注 1

3 节是指创一的创造，所以 4 节所说的生命，该是指创二生命树所指明的生命。这由约翰在启二二提到生命树得到证实。既然生命在祂里面，所以祂就是生命；（十一 25，十四 6）并且祂来，是要叫人得生命。（十 10 下）本福音这段引言包括本章全部，开始于生命，（4）结束于建造（42，51）——神的家。因此，这是生命与建造的引言。

约 1:4 注 2

为着旧造，是天然的光；（创一 3~5，14~18）为着新造，是这里所说生命的光。

约 1:14 注 1

那是神的话成了肉体，就是神有了人的生命和性情。

约 1:14 注 2

罗八 3 指出，这肉体是罪的肉体，但只有肉体的样式，没有肉体的罪。成为这肉体的，乃是话，这话就是神，就是完整的三一神。（1。）这话成为肉体，乃是三一神成为肉体的人，就是有罪的人，使神进入有罪的人，与有罪的人联结为一；但只有这有罪之人的样式，没有这有罪之人的罪。如此，祂成了一位无罪的神而人者一神人，是完整的神，又是完全的人，兼有神、人二性。祂这二性虽调和为一位神人，二性各自的特质却仍分别存在，并没有混合成为第三性，乃是神性在人性里生存，并借着人性而显出，丰丰满满的有恩典，有实际。这恩典乃是神来给人享受，这实际乃是神来给人得着。这样，那看不见的神就得以显出，给人得着并享受作他们的生命，以完成祂新约的经纶。

神成为肉体这一事实，与当时智慧派（Gnostics）的学说相反。他们说，肉体是属邪恶之物质的，清洁的神怎能和邪恶的肉体联合？多西特派（Docetists）根据智慧派的学说，否认基督是在肉体里来的。（约壹四 2。）约翰写这福音就是为着驳倒多西特派这异端，有力的证明神而人者的基督，确是神成了肉体，不过只有其形，而无其罪，为要借着这肉体一面废除魔鬼，（来二 14，）并除掉人的罪，（来九 26，）一面使神与人联结，借着人性得着彰显，以成全祂荣耀的定旨，就是祂在永远里，为着将来的永世所计划的。

约翰福音深处的构想，是神成肉体的基督，来作神具体的化身，犹如帐幕（14）和圣殿，（二 21，）给人接触并进入，而得享神里面的丰富。这帐幕或圣殿，有外院子、圣所及至圣所。所以约翰首先指出，基督乃是帐幕外院子里，预表十字架的祭坛上除罪的羔羊，（29，）又像预表十字架的杆子上所举，使人得生的铜蛇。（三 14。）这指出基督如何在祂的救赎里，给信祂的人得着，使他们脱罪而得生，以进入祂作帐幕所预表之神的具体化身里，得享神里面的一切丰富。十三章的洗脚，可看为帐幕外院子里的洗濯盆，洗去亲近神者所受地上的污秽，以维持他们与神的交通，和他们彼此的交通。到十四章，基督就把接受祂的人带进圣所，经历祂作陈设饼所表征生命的粮，（六 35，）和祂作金灯台所表征生命的光。（八 12，九 5。）最后，在十七章，基督最高最奥的祷告，就是金香坛上焚烧之香所表征的，更把享受祂作生命、作光的人，带进至圣所，与祂一同进入对神最深的享受里，得享神所赐给祂的荣耀。（十七 22~24。）

约 1:14 注 6

“从，”希腊文，para，帕拉，意“在旁边，”含“同”意，所以直译应为“从…同…”。子不只从父而来，并且同父而来，祂一面从父而来，一面仍与父同在。（八 16 下，29，十六 32 下。）

### 选读材料

#### 让子即时的话住在我们里面

我们既是住在主里面，就必须让祂的话住在我们里面。（约十五 7。）这里的“话，”希腊文是 rhema，雷玛，意思是即时、现时所说的话。让主即时的话住在我们里面，是非常需要的。子渴望在我们里面扩展祂的住留。当祂住在我们里面时，祂一直在说话。这种说话就是雷玛，即时的话。祂主要的是对我们说一个字一不。然而，有时候祂的说话是一个要求。我们何等需要爱祂并遵守祂即时的话！当祂说即时的雷玛，我们必须听从并遵守。我们若不遵守这即

时的话，就要立刻从交通中被剪除。但我们若遵守这话，我们就要吸取祂的丰满，吸取祂生命的一切丰富，并且有生命的洋溢以结果子。

在约十五 4~5 主告诉我们，祂住在我们里面；但在约十五 7，祂将话稍作改变，说祂的话住在我们里面。现在不说基督自己住在我们里面，而说祂的话住在我们里面。为什么主将“你们要住在我里面，我也住在你们里面，”改为“你们若住在我里面，我的话也住在你们里面”？这是因为单单说主住在里面，这太奥秘，也太客观了。仅仅说主住在我们里面，我们很难领会。比方说，主告诉犹太人，祂是食物，是生命的粮，人能吃祂这活粮而得喂养，犹太人就感到惊讶、希奇，无法领会。他们彼此争论说，吃祂，得祂喂养，是什么意思？于是主耶稣对他们说，祂的肉是真正的食物，祂的血是真正的饮料。（约六 55。）主的意思就是祂必须受死，因为祂的血和肉必须分开。祂必须受死，就能借着死与复活，将祂自己分赐给我们。主说这话，完全是针对犹太人逾越节的背景。在逾越节期间，犹太人总要杀羊羔，将羊羔的血洒在门框上，并且吃羊羔的肉。主知道犹太人有这样的背景，祂想犹太人应该领会祂所说的。因此主说，祂的肉是可吃的，祂的血是可喝的。尽管如此，他们却不能领会，彼此间说，这个人怎能把祂的肉给我们吃？于是主向他们指明，肉是无益的，赐人生命的乃是灵。（约六 63。）主甚至说，祂所说的话就是灵，就是生命。

借此我们可以看出，主在那里，以及主是什么。或许你会说，主在诸天之上，祂是灵，也是生命。你说得对；但即或这样，还是太灵然、奥秘且客观了。问题是如何使这事对我们成为真实的，如何使这事对我们成为主观且便利的。我们需要实质的，而非灵然的；需要便利的，而非奥秘的；需要有益的，而非道理的。不错，我们知道主是葡萄树，我们是枝子，我们若住在祂里面，祂就必定住在我们里面。但问题是主今天在那里，主是什么。换句话说，祂实际上如何能对我们成为便利的。

要让主住在我们里面，就需要让祂的话住在我们里面。主能对我们成为实际的，惟一可行的路是借着祂的话。我们是凭借什么听见福音，而接受主作我们的救主？乃是借着祂的话。我们接受祂的话，实际上就是接受主自己，因为主就在祂的话里，并且祂自己就是话。根据这同样的原则，我们若要让主住在我们里面，就必须让祂的话住在我们里面。现今，在我们手中既有充满主话的圣经，我们就不该说主离我们很远，祂仍是奥秘的，或说祂太灵然，而不够实在。赞美主，在我们手中有个非常实在、便利且实际的东西。我们有话。我们可以读这话，并用我们的心和我们的灵来接受。我们可以在灵里，天天甚至时时接触主的话。只要我们接触主的话，我们就能接触主自己。

我们曾指出，约十五 7 的“话，”是雷玛，不是娄格斯 logos。娄格斯是写出来的话，雷玛是现时的话，是主此刻为着某种特别目的，对你所说的话。按照我们的经历，我们若保守自己在主的交通里，我们里面会一直有从主来的雷玛。娄格斯是外面的话，是说出来或写出来的信息；雷玛是现时的、里面的话。我们有娄格斯在我们手中，而我们有雷玛在我们灵里。娄格斯是写出来的话，是永活基督的彰显；雷玛是在我们需要的时候，基督的灵在我们里面所说的话。譬如，也许你正和另一位弟兄交通，你里面有个东西要你不要再说了。这就是雷玛。也许你正想到今天要作某件事，但里面又有个东西对你说不要去作。这也是雷玛。

我们不该含糊的说我们住在基督里面，基督也住在我们里面。我们必须更加精确，晓得我们必须对付两种话——外面的话与里面的话；那在我们外面、圣经里的话，以及在我们里面、灵里的话。我们若说我们要住在基督里面，并且让基督住在我们里面，我们就必须对付这两种话。我们若不领会这两种不同的话，就不可能保守自己与主接触，也完全不可能住在主里面，并且让主住在我们里面。因此，我们必须对付外面所写的话以及里面活的话；因为借着外面所

写的话，我们有这位奥秘之主的解释、定义和发表；借着里面活的话，我们经历内住的基督，并享有实际之主的同在。

主是非常奥秘的。因这缘故，我们绝无法凭着我们的想像领会祂。我们必须读圣经的六六卷书。我们必须逐字逐句的读这六六卷书，因为所有的话都发表、解释并说明我们奥秘的主。我们若要认识祂，就必须认识圣经，并知道如何对待圣经。但另一面，那灵在我们里面，在合式的时候给我们一些活的话，以应付我们的需要。在我们需要的那一刻，在我们里面的那灵，会为着我们特别的情况给我们应时的话。内里的雷玛总是与外面的娄格斯一致。那灵在里面所说的雷玛，绝不会与写出的娄格斯说得不同。外面的娄格斯与里面的雷玛总是彼此一致的，许多时候里面的雷玛还解释外面的娄格斯。也许今早你读了写出来的娄格斯，却不明白，也没有活活的应用。当你在工作的时候，那灵从里面用话涂抹你，给你正确的意义，甚至给你正确的强调。借着那灵，你感到活的雷玛，连同它活的强调。结果，你不仅在心思中明白它，也在灵里领略它。于是外面所写的话成了你灵里活的话。你能在生活中经历并应用它。这样，娄格斯就成了雷玛，外面的话就成了里面的话。我们需要留意里面活的雷玛，让它在我们里面有完全的自由。为着让活的话在我们里面有完全的自由，我们必须跟随它而行。换句话说，对于那正在我们里面说话的活的雷玛，我们必须十分降服并顺从。专注里面的雷玛，会使活的主在我们灵中成为真实，使基督成为便利而实际。我们会感觉到那从里面加我们能力的主，正在运行并作工。

摘自《约翰福音生命读经》 第三十四篇 在神圣经纶中三一神的生机体（二）。

[Life-study of John radio program. #38](http://www.lsmradio.com/programs/john) (www.lsmradio.com/programs/john)

周二、一月二日

### 晨兴喂养（祷读）

彼前 1:22 下-23 (22)…就当从清洁的心里彼此热切相爱；(23)<sup>1</sup>你们蒙了重生，不是由于能坏的<sup>2</sup>种子，乃是由于不能坏的种子，是借着神活而常存的话。

彼前 1:25 “惟有<sup>1</sup>主的<sup>2</sup>话永远长存。”所传给你们的<sup>3</sup>福音就是这话。

彼前 2:2-3 (2)像才<sup>1</sup>生的婴孩一样，切慕那<sup>2</sup>纯净的<sup>3</sup>话奶，叫你们靠此<sup>4</sup>长大，<sup>5</sup>以致得救；(3)你们若<sup>1</sup>尝过主是<sup>2</sup>美善的，就必如此。

### 阅读材料

彼前 1:23 注 1

本节形容 22 节。我们既蒙了重生，就洁净了自己的魂，以致爱弟兄。由神的生命重生乃是基础、立场，使我们的魂得着洁净、圣别，以致爱弟兄没有假冒。这段话的开头和结束都是重生，其结果乃是向着神有圣别的生活，向着圣徒有弟兄的爱。

彼前 1:23 注 2

种子是生命的容器。神的话是不能坏的种子，其中包含神的生命。因此，神的话是活而常存的。借着这话，我们蒙了重生。将神的生命传输到我们灵里，使我们重生的，乃是神这活而常存的生命之话。

彼前 1:25 注 1

指 23 节的神，指明主耶稣就是神。

彼前 2:2 注 1

信徒借着重生(一 3, 23)，出生为婴孩，就能靠着灵奶的滋养，在生命里长大，以致进一步的得救，这样的得救乃是为着神的建造。

彼前 2:2 注 2

纯净，直译，诚实。与 1 节的诡诈相对，就是不为着虚假的目的，不为着其他的目标，只为着滋养魂。

彼前 2:2 注 3

话，原文同罗十二 1 “合理的”，为形容词，源自名词“话”，因此可译为“话的”，有属于心思(与体相对)、属于理性机能之意；因此是理性的、逻辑的、合理的。话奶不是为着身

体，乃是为着魂，就是里面的人。这奶是在神的话里传输出来，借我们理性心思的领会，且由我们心思机能的吸收，滋养我们里面的人。

彼前 2:2 注 4

长大是生命的事，也是在生命里的事。我们借着重生得着了神的生命，就需要由神的话所传输的奶得着滋养，在这生命里并因这生命而长大。

彼前 2:2 注 5

以致，即结果。在生命里长大的结果就是得救。这里的得救不是起初的救恩，乃是在生命里长大的结果。神完满、全备的救恩从重生(包括称义)到得荣(罗八 30)，有一段很长的期间。我们重生时，得着了起初的救恩(见一 5 注 6)。然后需要借着享用基督作神话语中滋养的奶，得喂养而长大，达到完全的救恩，达到成熟而得荣。这救恩就是主耶稣显现时，所要显现与我们魂的救恩(一 5 与注 6，9~10，13)。然而，照上下文看，这里的以致得救是直接指 5 节的被建造成为属灵的殿，成为圣别的祭司体系，献上属灵的祭物，以及 9 节的宣扬神的美德。

彼前 2:3 注 1

主是可尝的，祂的滋味又美又善。我们尝过祂，就会切慕祂话中滋养的奶(2)。

彼前 2:3 注 2

或，可喜悦的，恩慈的。

## 选读材料

### 切慕那纯净的话奶

彼前二 2 说，“像才生的婴孩一样，切慕那纯净的话奶，叫你们靠此长大，以致得救。”信徒借着重生，(彼前一 3，23，) 出生为婴孩，就能靠着灵奶的滋养，在生命里长大，以致进一步的得救，这样的得救乃是为着神的建造。

彼前二 2 的纯净，直译，诚实；与彼前二 1 的诡诈相对，就是不为着虚假的目的，不为着其他的目标，只为着滋养魂。

话，原文同罗十二 1 “合理的”，为形容词，源自名词“话”，因此可译为“话的”，有属于心思(与体相对)、属于理性机能之意；因此是理性的、逻辑的、合理的。话奶不是为着身体，乃是为着魂，就是里面的人。这奶是在神的话里传输出来，借我们理性心思的领会，且由我们心思机能的吸收，滋养我们里面的人。

就文法而论，彼前二 1 是形容彼前二 2 的主词。正如我们所指出的，彼前二 2 的纯净(直译，诚实)与彼前二 1 的诡诈相对。其他译本用“纯洁的话奶”或“真实的话奶”。也许彼得所说的纯净(诚实)，包括纯洁和真实的意思。然而，彼得写这话的目的，是要表明纯净(诚实)与那出于恶毒的诡诈之间的对比。

什么能吞灭或消除我们的诡诈？包含在纯净话奶中的养分，就是诡诈的抗生素。在神的话里有养分，是为着我们里面之人的奶。我们物质的身体怎样用奶滋养，我们里面的人，我们的

魂，也需要用纯净的话奶滋养。这奶包含一种能消除我们诡诈的元素。所以，话奶是纯净的奶。

在彼前二 1~2，彼得指明我们这些才生的婴孩，需要脱去一切的诡诈，我们也需要切慕那纯净的话奶。脱去恶毒这邪恶的根，目的是使我们切慕、渴望话奶。我信彼得写这点不是照着道理，乃是照着他属灵的经历。我们若没有充分的经历，就不能领会彼得所说的。

你若满了恶毒、诡诈、伪善、嫉妒、以及毁谤的话，你对主的话就不会有胃口。你不会饥渴要神的话，你不会切慕、渴望喝纯洁的话奶。你若要神的话有饥渴，你若要切慕喝话中的奶，就需要恨恶你的恶毒，并且禁戒毁谤别人的话。

假定有相当长的期间，可能一年以上，一位弟兄被恶毒充满。他不喜欢某些弟兄，尤其是长老们。因为他满了恶毒，也满了诡诈、伪善和嫉妒，自然他就开始消极的说到别人。他也许毁谤弟兄姊妹们，年长的和年轻的都在内；这毁谤的话源于他里面的恶毒。一位弟兄在那种光景里，对主的话必定不会有胃口。我从经历知道他不会对神话语中的养分有饥渴。

然而，假定有一天，这位弟兄蒙主的怜悯，领悟他的罪恶。他领悟他需要基督作赎罪祭和赎愆祭，就悔改认罪，并且祷告：“主阿，赦免我。长久以来，我被恶毒充满，我也毁谤别人。主，这给我看见，罪就在我里面。主，即使我蒙了重生，我里面仍然有罪，因为我堕落的性情是罪恶的。主阿，我需要你作我的赎罪祭。我接受你并应用你作我的赎罪祭。主阿，我需要你作我的赎罪祭。主阿，但愿赎罪祭的血洁净我！我领悟我毁谤弟兄姊妹们乃是过犯、愆尤。主，我满了愆尤！赦免我，并洁净我。我不但接受你作我的赎罪祭，也接受你作我的赎愆祭。主，我要终日享受你。”

这位弟兄如果这样祷告，不久就会开始对话奶有胃口。他会渴望来到主的话跟前得养分。他来到圣经跟前不是要得着道理的知识，乃是要喝滋养的奶。他读圣经时，自然会喝神纯净的话奶。至终，这奶会进入他里面的人，并有抗生素的功用，消杀恶毒的病菌。不但如此，这位弟兄会开始爱众圣徒。他也许说，“哦，我爱弟兄姊妹们。我爱众长老。众圣徒都很好，他们都比我好。”

## 经历上的领会

这种对彼前二 1~2 的领会来自经历。彼得是照着他的经历写这些经文的。我也是借着经历，才得以领会彼得的著作。五十多年前，我读这段话时，还无法领会，因为我没有充分的经历。但这些年来，我有了更多属灵的经历，现今我领会彼得所说的。我信许多圣徒照着他们的经历，对彼前二 1~2 也有这种领会。

我们绝不该天然的或草率的读主的话。然而，许多基督徒天然的读圣经，并将其视为理所当然。但我们若进入话的深处，就会蒙光照。然后我们就会有许多内里的感觉，也会有口才述说我们所看见的。

## 真正的长大

照着彼得在彼前二 2 的话，我们该切慕纯净的话奶，叫我们靠此长大。长大是生命的事，也是在生命里的事。我们借着重生得着了神的生命，就需要由神的话所传输的奶得着滋养，在这生命里并因这生命而长大。

我们该渴慕纯净的话奶，不但得着属灵的抗生素，也接受养分，使我们长大。纯净的话奶滋养我们，我们靠这养分长大。



许多基督徒以为长大是得着更多的知识。初信者受浸以后，别人也许鼓励他参加某种查经班。他也许受鼓励要得着更多的知识。然而，他也许没有听见一番话，帮助他领悟，他借着重生接受了神圣的生命，现今他的需要是在生命里长大。他也许只得着帮助，知道福音书里的故事，然后知道旧约里的故事。渐渐的，他也许得着更多圣经的知识，而有些人也许认为这就是长大。然而，这种对长大的观念全然与新约里的相反。照着新约，长大是在生命度量上真正的扩增。知识并不帮助我们在生命的度量上扩增。

小孩怎样长大？他们乃是靠接受养分而长大。婴孩若有健康的饮食，并且天天得着滋养的食物，他就会渐渐长大。这种长大是从那吸收到他里面的一切食物而来的扩增。至终，这人会长大成人，成为他所吃之食物的组成。可能他出生时只有六磅重，但他长成时，也许就有一八〇磅重。他经历了在生命里真实的长大，这个长大来自吃健康的食物，将其消化，并将其吸收到他的细胞里，使其成为他这人的组织。这是在生命里真正长大的例证。

我们需要渴慕纯净的话奶，叫我们靠此在生命里有真实的长大。真实的长大是生命度量的扩增。我们若在生命里长大，我们里面生命的元素就会加增，我们在属灵的身材上也会有所扩增。（弗四 13。）

摘自《彼得前书生命读经》 第十五篇 生命的长大及其结果（一）。

[Life-study of 1 Peter radio program, #11](http://www.lsmradio.com/programs/peter-jude) (www.lsmradio.com/programs/peter-jude)

周三、一月三日

### 晨兴喂养（祷读）

约 6:51<sup>±</sup> 我是从天上降下来的<sup>1</sup>活粮，人若吃这粮，就必永远活着。

约 6:57 活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，那<sup>1</sup>吃我的人，也要因我活着。

约 6:63<sup>1</sup> 赐人生命的乃是灵，<sup>2</sup>肉是无益的；我对你们所说的<sup>3</sup>话，就是灵，就是生命。

### 阅读材料

约 6:51 注 1

生命的粮(35)，指粮的性质是生命；活粮，指粮的情形是活的。

约 6:54<sup>1</sup> 吃我<sup>2</sup>肉喝我<sup>2</sup>血的人，就有永远的生命，在末日我要叫他复活。

约 6:54 注 1

吃，直译，细嚼。56、57 节者及 58 节第一“吃”同。

约 6:54 注 2

这里肉和血是分开提的。血和肉分开是指明死。因此，主在这里清楚指明祂的死，也就是祂的被杀。祂为我们舍了身体，流了血，使我们得着永远的生命。吃祂的肉，就是凭信接受祂为我们舍了身体所作成的一切。喝祂的血，就是凭信接受祂为我们流血所完成的一切。这样吃祂的肉喝祂的血，就是借相信祂在十字架上为我们所作成的，好在祂的救赎里，接受祂作生命和生命的供应。我们把本节与 47 节相比，就能看见，吃主的肉，喝主的血，等于相信祂，因为信或信入，就是接受(一 12)。

约 6:57 注 1

吃就是把食物接受到我们里面，并生机的吸收到我们体内。因此，吃主耶稣就是将祂接受到我们里面，为重生的新人以生命的方式所吸收；然后，我们就凭着所接受的主而活。借此，祂这位复活者就活在我们里面(十四 19~20)。

约 6:63 注 1

到这里，带进了赐生命的灵。林前十五 45 说得很清楚，那成了肉体的主耶稣(一 14)，在复活之后，借着复活成了赐生命的灵。因着祂是赐生命的灵，祂才能成为我们的生命和生命的供应。我们接受祂这位钉死并复活的救主时，赐生命的灵就进到我们里面，将永远的生命分赐给我们。我们接受的是主耶稣，得着的却是赐生命的灵。

约 6:63 注 2

按上下文看，这里的肉是指物质身体的肉。主说，“我所要赐的粮，就是我的肉。”(51)。犹太人没有正确领会主的话，以为主是要把祂物质身体的肉给他们吃(52)。对他们而言，这话甚难(60)。因此，主在本节加以解释，祂不是要把祂物质身体的肉给他们吃；这肉，就是人身体的肉，是无益的。至终，祂所要给人的乃是赐生命的灵，就是祂在复活里的自己。

约 6:63 注 3

这里的“话”，希腊文，rhema，雷玛，意思是即时、现时所说的话。这字不同于 logos，娄格斯，常时的话，如本福音一 1 里的“话。”这里在灵之后提到话。灵是活的，也是真实的，却相当奥秘，不易捉摸，叫人难以了解；但话是具体的。主首先指明，为了赐人生命，祂要成为灵。然后祂说，祂所说的话就是灵，就是生命。这表明祂所说的话，乃是生命之灵的具体化。现今祂在复活里是赐生命的灵，而这灵又具体化于祂的话。我们运用灵接受祂的话，就得着那是生命的灵。68 节者同。

### 选读材料

#### 6 具体实化于生命的话

作为生命之粮的基督，具体实化于生命的话。虽然那灵很美妙，却太奥秘了。我们需要具体、可见、可摸的东西——生命的话。在约六 63 主说，“我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”话是具体的。

这节里的“话，”希腊文，rhema，雷玛，意思是即时、现时所说的话。这字不同于 logos，娄格斯，常时的话，如约一 1 里的“话。”这里在灵之后题到话。灵是活的，也是真实的，却相当奥秘，不易捉摸，叫人难以了解；但话是具体的。主首先指明，为了赐人生命，祂要成为灵。然后祂说，祂所说的话就是灵，就是生命。这表明祂所说的话，乃是生命之灵的具体化身。现今祂在复活里是赐生命的灵，而这灵又具体化于祂的话。我们运用灵接受祂的话，就得着那是生命的灵。

话是在我们之外。当我将这话接受到我里面，话立刻成为灵。当我把话说出去，灵又成为话。当你将这话接受到你里面，话又成为灵；当你说出这话，灵再次成为话。我们传福音时，实在是传那话。人相信福音，就是相信话。这似乎相当希奇，当人接受话，这话在他们里面实实在在就成为灵。比方说，你若借着约三 16 来到主面前，也许你祷告说，“主，我感谢你，你如此恩待我。你已经将你的儿子赐给我。”当你相信这些话时，你里面发生了什么事？当你相信这些话时，在你里面就有个东西被点活，成为活的。我不是说，你在头脑里领受了什么知识；乃是说，在你的心里、灵里，有个东西变得非常活。你相信主的话，却领受了那灵。那在你外面的话，成了在你里面的灵。它原是外面的话，却成了里面的灵。当你听了话，并领受了话，你也多少接受了灵。这是非常奥秘且美妙的。

主是灵和话。复活的基督乃是那灵，那灵就是话；话是灵，灵又是给我们享受的复活之主。现在我们知道祂的所是与所在。因此，当我们在灵中接触话，实际上就是接触主自己这活粮。当我们在灵中接受这话，我们就是接受基督自己作丰盛生命的供应。如今一天过一天，我们有分于这奇妙复活的基督作我们的食物、生命、并生命的供应。祂乃是赐人生命的灵，祂也是生命的话。

在约六 68 西门彼得说了非常有趣的话：“主阿，你有永远生命的话，我们还归从谁？”这一章结束于生命的话，这话是接受主惟一的路。今天问题归结于话。你若接受话，你里面就要得着灵；你若在里面得着灵，你就有基督作里面生命的供应。

我们已经看见，基督为着使祂自己便于给我们接受，经过了六个步骤—成为肉体、钉十字架、复活、升天、成为赐生命的灵、并具体化于生命的话。主已经成为肉体、钉十字架、复活、升天、从肉体变化形像成为那灵、并且具体化于话。话乃是主的灵的具体化身。你不能说你不知道如何接触主，因为主已经具体化于话。祂是灵，也是话。你若接受话，就有那灵作你对基督的享受。

现在我们可以辨别，人的观念与神的思想之间的差异。人的宗教观念，就是犹太人在约六 28 所问的：“我们当怎样行，才算作神的工？”在整本圣经中，只有在这一章里，宗教的犹太人问了这样的问题。宗教的教训总是劝勉我们行什么，作什么。人的观念就是行，神的思想乃是信。

神所要、所预定我们作的工，乃是信入祂的儿子。在约六 29，主耶稣并不是告诉我们要“信祂，”乃是要“信入祂。”约六章给我们看见两种信法—信祂，与信入祂。当主答覆了他们的问题之后，犹太人在约六 30 反驳主的话说，“你行什么神迹，叫我们看见就信你？你到底作什么工？”他们说“信你，”但那并不是主所说的。主告诉他们要“信入”祂。这里的介系词，与罗六 3 “浸入基督”所用的介系词完全一样。我们已经看见，“信祂”的意思就是信祂是真实的，并且信关于祂的一切都是对的。但“信入祂”的意思是接受祂，并与祂联结，相调为一。你信入祂的时候，你与基督之间就有了一个联结和合一。换句话说，你已进入祂里面，也将祂接受到你里面。按照神圣的思想，我们没有什么要作的，只要信入基督，并且天天将祂接受到我们里面。

“吃我肉喝我血的人，就住在我里面，我也住在他里面。”（约六 56。）对我们来说，作神的工就是吃基督，接受祂，因祂活着。我们必须调整我们为神作工的属人观念。每天我们必须吃基督，好叫我们因基督活着。在这一章里，主好几次说，吃祂的人要因祂活着。（约六 51，57，58。）今天的问题不是作工，乃是生活。你是过怎样的生活？你满意于你所过的生活么？你若不吃喝基督，你根本没有生命。你若没有生命，你怎能活着？约六 53 说，“我实实在在的告诉你们，你们若不吃人子的肉，不喝人子的血，就没有生命在你们里面。”神圣的观念不是为神作工，乃是接受基督作我们的食物和饮料。借着吃喝基督，我们就被基督充满。然后我们才能正确的为神而活。

约六 57 是整本圣经中最强烈、最奇特的一句话：“活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，那吃我的人，也要因我活着。”那是全能神，创造宇宙者的主劝我们吃祂。人绝不可能有这样的思想。主若未曾说过这话，我信我们没有人会有足够的胆量说，我们必须吃主。当然，我们能说，我们必须敬拜主，敬畏主，信靠主，顺从主，向主祷告，为主作工。我们可以用好些动词解释我们必须为主作什么，但是我们会害怕想到我们该吃祂。我们一天必须吃三餐，好叫我们能以活着。换句话说，我们是凭吃活着。照样，我们必须吃主，好叫我们能凭主活着。约六章全章最重要的点就是：主是我们的食物，是生命的粮。吃祂不是一次永远的事，乃是天天的事，甚至是时时刻刻对主的经历。无论东方还是西方，人都是不断的吃，使人可以活着。因此，我们都必须接触主，并吃主。我们不仅仅是软弱的人，更是饥饿的人，需要主作我们生命的供应。主是可吃的，因为祂是生命的粮。祂像粮一样，是给我们吃的。我们必须运用我们的灵，从祂这话这灵得喂养。然后我们就要将祂接受到我们里面，消化祂、经历祂，并且时时刻刻应用祂。这就是一切一再没有别的了。我们必须忘记我们的作，我们的行，并学习吃基督，且凭我们所吃的活着。这就是我们日常生活所走的神圣、生命的路。

摘自《约翰福音生命读经》第十六篇 饥饿人的需要生命的喂养（二）。

[Life-study of John radio program, #22](http://www.lsmradio.com/programs/john) (www.lsmradio.com/programs/john)

周四、一月四日

### 晨兴喂养（祷读）

弗 6:17 还要借着各样的<sup>1</sup> 祷告和祈求，<sup>2</sup> 接受<sup>3</sup> 救恩的头盔，并那灵的<sup>4</sup> 剑，<sup>5</sup> 那灵就是神的<sup>6</sup> 话；

弗 6:18 时时在<sup>1</sup> 灵里祷告，并<sup>2</sup> 尽力坚持，在这事上<sup>3</sup> 儆醒，且<sup>4</sup> 为众圣徒祈求。

### 阅读材料

弗 6:17 注 1

祷告是一般的，祈求是专一的，二者都是为着我们过正确、得胜的召会生活。

弗 6:17 注 2

不仅接受救恩的头盔，也接受神的话。这指明我们需要借着各样的祷告和祈求，接受神的话。我们接受神的话时，需要祷告。

神全副的军装有六项，祷告可视为第七项。这一项是惟一、具决定性、不可或缺的凭借，叫我们借以应用其他各项，使军装实际的供我们使用。

弗 6:17 注 5

这指明那灵是神的话。那灵和话都是基督(林后三 17，启十九 13)。基督作那灵与话，能供我们进攻的剑，杀败我们的仇敌。

弗 6:17 注 6

指那灵在一切情况下，所说即时的话。剑、那灵和话，三者乃是一。圣经中常时的话，成了即时的话，就是那灵，也就是剑，可以击杀仇敌。

弗 6:18 注 1

指我们重生、有神的灵内住的灵，可视为调和的灵，就是我们的灵与神的灵调和的灵。在祷告中，我们所该用的主要机关，就是这灵。

弗 6:18 注 2

要保持祷告的生活，我们需要尽力坚持，经常、持久的留意。

弗 6:18 注 3

我们需要为这祷告的生活儆醒，警戒。

弗 6:18 注 4

这指明我们需要特别为众圣徒祷告。

## 选读材料

### 叁 那灵的剑

保罗在弗六 17 也说到“那灵的剑，那灵就是神的话”。在神军装的六项中，惟有这一项是为着攻击仇敌的。我们用剑砍碎仇敌。然而，我们不是先拿剑；我们必须先束上腰带，穿上胸甲和鞋子，然后拿起信的盾牌和拯救的头盔。这样，当我们完全受到保护，并有救恩作我们的分时，我们才能接受那灵的剑。

弗六 17 清楚指明，那灵就是神的话。那灵和话都是基督。（林后三 17，启十九 13。）基督作那灵与话，能供我们进攻的剑，杀败我们的仇敌。若是我来写这一节，我会说，“神话语的剑。”但保罗说，“那灵的剑，那灵就是神的话。”这里的剑是那灵的剑，还是话的剑？大多数人认为保罗说，剑就是话，而由那灵来挥动这剑。我多年来也是这样领会这一节。我以为使用剑的是那灵，不是我。换句话说，照这样的领会，剑就是话，而用剑击杀仇敌的乃是那灵。我从年轻时就受教导说，那灵帮助我们使用神的话作为剑。但这里的意思不是这样。正确的意思乃是，那灵就是剑本身，不是用剑者。神的话也是剑。剑是那灵，而那灵就是话。这里我们有剑、那灵和话三者，这三者乃是一。

在本篇信息中，我主要的负担乃是这件事。话就是圣经。但如果这话只是印出来的字句，就不是那灵，也不是剑。弗六 17 的“话”，原文是 rhema，雷玛，就是那灵在一切情况下，所说即时的话。当 log os，娄格斯，圣经中常时的话，成了即时的“雷玛”时，这“雷玛”就是那灵。成为那灵的“雷玛”，就是砍碎仇敌的剑。譬如，我们也许对某一经节一读再读，它仍然是“娄格斯”一字句的话。这样的话不能杀死任何东西。但有一天这经节对我们成了“雷玛”，就是应时、即时、活的说话，那时这“雷玛”就成了那灵。因此，主耶稣在约六 63 说，“我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”原文在这里也用“雷玛”。即时、应时的话乃是那灵；这样的话就是剑。因此，剑、那灵和话，三者乃是一。不仅如此，使用这剑击杀仇敌的，不是那灵，乃是我们。

在我们基督徒的经历中，话与那灵必须一直是一。我们若说接受了那灵，却没有接受话，这全然是虚假的。我们若没有接受话，就不可能有那灵。在我的经历中，我接受那灵多半是经由话来的。当我很活的接触话时，话对我就成了那灵。然而，有些人接受圣经，却没有那灵。这也不对。那些想要种花的人，需要种子，也需要包含在种子中的生命。把种子中的生命与种子本身分开是不可能的。我们要有生命，就必须接受种子。话与那灵的关系，就像种子与生命的关系一样。我们必须两者都有。主耶稣是那灵也是话。祂并非仅是那灵而不是话，也并非仅是话而不是那灵。

因为祂是话，也是那灵，所以祂给我们造了心思可以领会，也造了灵可以接受。当我们就近圣经时，我们要运用我们的心思和我们的灵。我们借着读经运用心思，借着祷告运用灵。因为我们需要读经，也需要祷告，所以我们应当祷读主的话。我能见证，借着祷读，我的灵变为刚强，并且预备好吞吃仇敌。我不仅运用我的灵，也运用我的心思来思想主的话。譬如，我也许问说，为什么四章题到恩典和实际（真理），五章题到爱与光。我也为此祷告。我的灵越借

着祷读得加强，我就越渴望使用那灵的剑击杀仇敌。在我的说话中，我有一把剑用来砍碎仇敌。

神全副的军装，有真理、义、和平、信与救恩。末了有雷玛（话），就是那灵，也就是剑。这是我们用来进攻仇敌的攻击武器。当我们有了神全副的军装，包括剑在内，我们就不仅蒙保护，也预备好与仇敌摔跤。借着有真理、义、和平、信与救恩，我们就得装备、够资格、得加强、并得加力，在属灵的争战中能以挥剑。这样仇敌就要被我们的剑砍碎，被我们击杀了。

当我们从事属灵的争战抵挡仇敌时，我们不用花招、技巧或政治手腕。我们惟一的武器乃是那灵一话，就是剑。我们不用技巧；我们挥动那灵的剑。我们用真理束腰，我们的良心被基督作我们的义所遮盖。然后，我们有和平作我们稳固的根基。我们能向全宇宙夸口：我们与神、与人没有问题，因为我们站在基督在十字架上所成就的和平之上。不仅如此，我们还借着信之盾牌的保护，并蒙受救恩之头盔的防卫。因此，当我们祷读主话时，每句话都成了“雷玛”，就是砍碎仇敌的剑。这样，胜利就是我们的。我们不仅征服仇敌，击败仇敌，并且击杀他，甚至把他砍碎。这就是穿上神全副的军装，从事属灵争战的意思。召会必须是这样一个有装备、能争战、并且得胜的召会，以击杀神的仇敌。

摘自《以弗所书生命读经》第六十五篇 神全副的军装（二）。

[Life-study of Ephesians radio program, #57](http://www.lsmradio.com/programs/ephesians) (www.lsmradio.com/programs/ephesians)



周五、一月五日

### 晨兴喂养（祷读）

帖前 2:13\_所以，我们也不住地感谢神，因为你们既接受了<sup>1</sup>从我们所听见神的话，就不以为是人的话，乃以为是神的话而领受了；这话确是神的，也<sup>2</sup>运行在你们信的人里面。

来 4:12\_因为神的<sup>1</sup>话是活的，是有功效的，比一切两刃的剑更锋利，能以刺入，甚至剖开<sup>2</sup>魂与灵，骨节与骨髓，连<sup>3</sup>心中的思念和主意都能辨明。

### 阅读材料

帖前 2:13 注 1

信徒所领受的话，虽然来自使徒，却是神的话，其源头、起源不是使徒，乃是神。

帖前 2:13 注 2

神的话既是活的、有功效的(来四 12)，就运行在信的人里面。

来 4:12 注 1

原文指神常时的话。本节开头的“因为”，指明这里的“话”是指三 7~四 11 引自旧约的话；这话是活的，是有功效的，比两刃的剑更锋利。

来 4:12 注 2

照圣经看，人有三部分：灵、魂、体(帖前五 23)。本节说到骨节与骨髓，是体的部分；也说到魂与灵。

前面的经文指出以色列人跌倒，不能进入美地的安息。就他们而言，有三个地方：(一)埃及，是他们被救出之地；(二)旷野，是他们飘流之地；(三)迦南，是他们进入之地。他们在这三地的历史，表征他们有分于神完全救恩的三个阶段。这预表我们新约信徒有分于神完全的救恩。第一阶段，我们接受基督，得救赎并蒙拯救脱离世界。第二阶段，我们在跟随主时，成了飘流的人，这种飘流总是发生在我们的魂里。第三阶段，我们完满的有分于并享受基督，这是我们在灵里所经历的。我们追求物质的享受和罪中之乐，就是在埃及所预表的世界中。我们在魂里飘流，就是在旷野。我们在灵里享受基督，就是在迦南。以色列人在旷野飘流时，总是发怨言，起争论，责怪人，那必定是在魂里，不是在灵里。但迦勒和约书亚相信神的话，顺从主，向着目标竭力往前，这必定不是在魂里，乃是在灵里。接受本书信的希伯来信徒，当时正不知如何对待他们老旧的希伯来宗教，这种在心思里的犹疑，就是在魂里游荡，并不是在灵里经历基督。所以本书作者说，神的话，就是引自旧约的话，像两刃的利剑，能刺入他们的犹疑，将他们的魂与灵剖开。骨髓如何深藏在骨节里，灵也照样深藏在魂里。要使骨髓与骨节分开，主要的是骨节必须破碎。同样的原则，要使灵与魂分开，魂也必须破碎。希伯来信徒的魂及其犹疑



的心思，怀疑神救恩的法则，考虑到自己的利益，必须被神活的、有功效、能刺入的话破碎，好使他们的灵与魂分开。

我们的魂就是我们的己(太十六 26，比路九 25)。我们跟从主，必须否认我们的魂，就是我们的己(太十六 24，路九 23)。我们的灵是我们全人最深的部分，是我们接触神的属灵器官(约四 24，罗一 9)。在我们的灵里，我们蒙了重生(约三 6)；在我们的灵里，圣灵居住并作工(罗八 16)；在我们的灵里，我们享受基督和祂的恩典(提后四 22，加六 18)。因此，本书作者劝勉希伯来的信徒，不要留在魂里游荡，这魂是他们必须否认的。他们该竭力进入灵里，有分于并享受属天的基督，使他们能在千年国里，在祂作王时有分于国度的安息。他们若仍在魂里游荡，就会偏离神的目标，失去对基督完满的享受和国度的安息。

来 4:12 注 3

我们的灵是我们接触神的器官(约四 24)，我们的心是我们爱神的器官(可十二 30)。我们的灵接触、接受、盛装并经历神，但需要我们的心先爱神。我们的魂有三部分——心思、意志和情感；我们的灵也有三部分——良心、交通和直觉。我们的心不是与魂和灵分开的，乃是由魂的各部分，加上灵的良心所组成的。因此，我们的心里有着带着思念的心思，以及带着主意的意志。思念影响主意，而主意实现思念。神的活话能辨明我们心思里的思念和意志里的主意。当希伯来的信徒在救恩的过程中徘徊时，作者在前面的经文中所引用神的话，能把他们的思念和主意显露出来。

### 选读材料

#### 神活的话

希伯来书的著者说了许多关于诗九五篇的话后，在来四 12 突然说，“因为神的话是活的，是有功效的，比一切两刃的剑更锋利，能以刺入、甚至剖开魂与灵，骨节与骨髓，连心中的思念和主意都能辨明。”开头的“因为”，把本节与上一节连接起来。为何著者突然题起神的话？因为诗九五篇中的应许，乃是神的话。每当我们读圣经时，神的话对我们都该是活的、有能力的，并且锋利到一个地步，足以把我们里面所有的东西剖开并辨明。如果不是这样，我们就还没有摸着神的话，只不过看到白纸黑字而已。白纸黑字既不是活的，也不带有能力。圣经中的每一个字，都必须是神那活的、有功效的话。我们怎么知道所摸着的是神的话，而不是字句？我们之所以知道，是因为我们摸着的话乃是活的，有能力的，并且使我们的灵与魂分开。这是一个重要的原则。

著者似乎是在说，“希伯来的弟兄们，你们很宝贵旧约，特别是诗篇。其中有一篇说，“你们今日若听见祂的声音。”这处经节你们不知读了多少遍，为何在你们身上不起作用？现在我要用这一诗篇为基础，与你们谈论。这篇神的话必定是活的、有功效的，能剖开我们的魂与灵。弟兄们，我知道你们现在为什么徘徊、犹豫；因为你们的魂与灵混在一起。当你们平静的时候，在你们最深处，你们的灵告诉你们，要起来跟随基督，就是今日的弥赛亚往前。虽然在灵里你们对这事很清楚，但你们却从灵里转到魂里。你们魂里的心思就起了疑惑，叫你们的魂飘荡不定。因为你们的魂与灵混在一起，我就引用神活的话；这话比两刃的剑更锋利，能刺入混淆之处，把魂与灵分开，叫你们看见自己的愚昧。你们不该再在魂里飘荡，要从魂转到灵。不要考虑、谈论、怀疑或犹豫。你们谈论考虑越多，就越落在飘荡的心思里。”

我们很多人都有这样的经历。当我们来到召会生活中以前，我们是飘荡的。有一天我们受了召会的吸引，我们灵里深处有声音说，“这就是了。”然而，我们的的心思起了疑问，说，“真的么？如果是真的，为什么没有属灵大汉这样实行？”我们受了背景的影响，就开始在旷野飘流。然而，在夜阑人静的时候，有一样比心思更深的东西，在里面搅动我们，说，“召会生活是正确的。”在这段期间，你会寝食难安，也不能好好工作。直到有一天，神活的话进来，把我们里面分开，启示我们什么是出于灵的，什么是出于魂的，我们才得了安息。

神活的话必须刺入我们里面，剖开魂与灵一切的混杂。召会生活完全是在灵里的。我们却极容易落到宗教里。我们要进入召会生活，就需要神活的话刺入剖开。惟有神的话，能把我们的魂与灵分开。我们的魂好像捕蝇纸一样，是有黏性的，很容易黏住我们的灵。为此，我们需要神活的话来刺入剖开。我们不仅初到召会生活时有这种经历，就是日后也常有这样的经历。许多时候神临到我们，我们的灵就响应。但是我们的魂同时也有反应，而这种反应主要是借着心思。主可能在我们的灵里说，“应当把你自己交给召会。”但那富有黏性的魂，会借着心思说，“小心一点，不要过分听信召会。所有带领的弟兄们，和别人一样都会犯错。你看某某弟兄。他虽然好，但还不是十全十美。”我们的心思这样一动，我们立刻就开始游荡。惟有当怜悯、信实的神，带着祂那活的、刺入的话临到我们，我们才会从游荡的心思中蒙拯救。这就是为什么我们需要圣经。我们读经的时候，如果圣经不是活的，也没有能力，那必定是有什么不对了。虽然很多基督徒只把圣经当作一本印出来的书，但我们必须天天以活的方式取用这本圣经。

## 壹 是活神的流出

神活的话就是活神的流出。神的话带着神的生命、（约一 4、）神的光、（诗一一九 105, 130、）甚至神的自己（约一 1）而流出。因为圣经乃是神的呼出，（提后三 16，）所以圣经中神的话，就是神的流出，把神的生命、神的光、甚至神的自己，带到我们里面。

## 贰 是活的

神的话既是神的流出，是灵又是生命，（约六 63，）所以神的话是活的。在我们的经历中，整本圣经必须不是死的字句，而是活的，是灵又是生命。

## 叁 是有功效的

神活的话是有功效的，来四 12 “有功效”一辞，意思是“有能力”，或是“有动力”。神活的话在我们里面成为动力，要成就神的事。

## 肆 比两刃的剑更锋利

神活的话比一切两刃的剑更锋利，（弗六 17，）能刺入我们里面，剖开我们的魂与灵，并且辨明我们心中的思念和主意。神的话常常能把我们混乱的思念辨明。不要以为我们的思念都是从地狱来的，或者我们的主意都是从自己来的。有些思念是从诸天之上来的，也有些主意是为着神的。但我们的思念和主意大多是混杂的，需要神活的、有功效的、锋利的活的话刺入我们，并且辨明我们的思念和主意，显示什么是出乎自己并为着自己的，什么是出乎神并为着神的。我们若单靠自己，是分辨不出来的。但我们一旦经历神活的话，就不难辨明那些思念不是出于神的，那些主意是出于撒但的。

摘自《希伯来书生命读经》第二十五篇 不信的恶心，将活神离弃了；神活的话；以及人的各部分。

[Life-study of Hebrews radio program, #25](http://www.lsmradio.com/programs/hebrews) ([www.lsmradio.com/programs/hebrews](http://www.lsmradio.com/programs/hebrews))

周六、一月六日

### 晨兴喂养（祷读）

提后 3:15-17 (15) 并且知道你是从小明白圣经；这圣经能使你借着相信基督耶稣，有得救的智慧。(16)<sup>1</sup> 圣经都是<sup>2</sup>神的呼出，对于教训、<sup>3</sup>督责、<sup>4</sup>改正、<sup>5</sup>在义上的教导，都是有益的，(17) 叫<sup>1</sup>属神的人得以<sup>2</sup>完备，为着各样的善工，<sup>3</sup>装备齐全。

### 阅读材料

提后 3:16 注 1

或，凡圣经都是神呼出的，对于教训、督责、改正、在义上的教导，也是有益的。要面对召会败落中的死亡、败坏和混乱，一章所根据的永远生命(一 1, 10)，二章所强调的神圣真理(二 15, 18, 25)，以及三章所尊重的圣经(三 14~17)都是必需的。永远的生命不仅吞灭死亡，也给与生命的供应；神圣的真理，用一切神圣丰富的实际顶替败坏的虚空；圣经不仅除去混乱，也给人神圣的亮光和启示。因此，使徒在本书强调这三件东西。

提后 3:16 注 2

这指明圣经，神的话，乃是神的呼出。神地说话就是神的呼出。因此，祂的话就是灵(约六 63)或气。所以，圣经乃是这位是灵之神的具体化。那灵乃是圣经的素质、本质，犹如磷是火柴的基本本质。我们必须用我们的灵，划擦圣经的灵，以点着神圣的火。

圣经(神的话)既为是灵之神的具体化，也就是基督的具体化。基督是神活的话(启十九 13)，圣经是神写的话(太四 4)。

提后 3:16 注 3

即定罪，驳倒。

提后 3:16 注 4

即矫正错误，使人转到正路，恢复到正直的情形。

提后 3:16 注 5

即照着义管教或惩治，凭义的成分和光景管教或惩治。

提后 3:17 注 1

属神的人，指有分于神生命和性情(约一 13，彼后一 4)，在神生命和性情上与祂是一(林前六 17)，因而彰显神的人。这相当于敬虔的奥秘，就是神显现于肉体(三 16)。

提后 3:17 注 2

即在资格上完备并完全。

提后 3:17 注 3 装备，或，装配，设备，预备。

## 选读材料

我们看过，提摩太后书的主题是：对召会败落的预防剂。在本篇信息中，我们要来看预防的抗毒剂，就是神圣的话。提后二 16~26 有败落的蔓延，提后三 1~13 有败落的恶化。我们赞美主，提后三 14~17 有奇妙、属天、神圣、属灵和丰富的抗毒剂。正如我们所要看见的，这抗毒剂是旧约和新约神圣的话，就是神所呼出的圣经，对于教训、督责、改正、在义上的教导，都是有益的，叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全。

### 壹 神圣的话

#### 一 新约

提后三 14 说，“但你所学习、所确信的，要活在其中，因为知道你是跟谁学的。”提摩太从使徒所学习并他所确信的，乃是新约内容的重要部分，这部分完成了神圣的启示。（西一 25。）因此，他对新约的大部分有实际的领略。这些是他从保罗所学习、所确信的。

保罗所供应的话是神的启示完成的话，是新约主要的部分。即使那时候新约并不是完全的著作，但提后三 14 指明，提摩太从保罗领受了新约的正确知识并且确信。提摩太得着了新约中心的启示。

#### 二 旧约

在提后三 15 保罗接着说，“并且知道你是从小明白圣经；这圣经能使你借着相信基督耶稣，有得救的智慧。”除了新约的知识以外，提摩太从小对旧约的知识也有美好的根基。他得了充分的成全和装备，以供应神的话，不仅为照管地方召会，也为面对召会日趋败落的光景。

提后三 14~15 这两节合在一起是指旧约和新约。提摩太从小明白圣经，所以他非常熟悉旧约，他又从保罗得着新约中心部分的正确知识。因此，提摩太对全本圣经有正确的领会。今天所有在主恢复里的圣徒，尤其是青年人，需要领会神的话，领会旧约和新约。

### 贰 圣经

#### 一 都是神的呼出

提后三 16 说，“圣经都是神的呼出，对于教训、督责、改正、在义上的教导，都是有益的。”这一节原文也可译为：“凡圣经都是神呼出的，对于教训、督责、改正、在义上的教导，也是有益的。”

要面对召会败落中的死亡、败坏和混乱，一章所根据的永远生命，（提后一 1，（提后一 10，）二章所强调的神圣真理，（提后二 15，18，25，）以及三章所尊重的圣经（提后三 14~17）都是必需的。永远的生命不仅吞灭死亡，也给与生命的供应；神圣的真理，用一切神圣丰富的实际顶替败坏的虚空；圣经不仅除去混乱，也给人神圣的亮光和启示。因此，使徒在本书强调这三件东西。

神的呼出，指明圣经，神的话，乃是神的呼出。神的说话就是神的呼出。因此，祂的话就是灵（约六 63）或气。所以，圣经乃是这位是灵之神的具体化。那灵乃是圣经的素质、本质，犹如磷是火柴的基本本质。我们必须用我们的灵，划擦圣经的灵，以点着神圣的火。

圣经（神的话）既为是灵之神的具体化，也就是基督的具体化。基督是神活的话，（启十九 13，）圣经是神写的话。（太四 4。）

#### 二 有益的

按提后三 16 所说，圣经对于教训、督责、改正、在义上的教导，都是有益的。这里的督责，即定罪，驳倒。改正，即矫正错误，使人转到正路，恢复到正直的情形。教导，即照着义管教或惩治，凭义的成分和光景管教或惩治。

### 三 叫属神的人得以完备

在提后三 17 保罗说，“叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全。”我们看过，属神的人，指有分于神的生命和性情，（约一 13，彼后一 4，）在神生命和性情上与祂是一，（林前六 17，）因而彰显神的人。这相当于敬虔的奥秘，就是神显现于肉体。（提前三 16。）借着神所呼出的圣经，叫属神的人得以完备，为着各样的善工，装备齐全。这里的完备，即在资格上完备并完全。装备，指装配，设备，预备。

我们明白圣经不仅仅需要照着白纸黑字，也需要照着神圣的启示和属天的智慧。不要以为有高学位就使人有资格领会以弗所这样一卷书。我们若只在字句上研读这封书信，就不能领会它。为着正确的领会这卷书，并领会全本圣经，我们需要智慧和启示的灵。为这缘故，保罗祷告：“愿我们主耶稣基督的神，荣耀的父，赐给你们智慧和启示的灵，使你们充分的认识祂；光照你们的心眼。”（弗一 17~18。）我们感谢主，五十多年来，我们一直领受这样一位智慧和启示的灵。结果，在主恢复里所出版的信息总是包含新鲜、崭新的东西。这些信息得以释放，不仅仅是照着圣经的白纸黑字，乃是照着智慧和启示的灵。

我们在主的恢复里不宝贵神学、传统或会议。我们敬重、尊敬、并宝贵在属天的光照耀之下的圣言，这光借着智慧和启示的灵而来。因为我们倚靠神的光照，祂的话就向我们开启。

许多基督徒误用提后三 16~17。他们指出圣经是为着教训、督责、改正、在义上的教导，并且使属神的人能得装备、完备、成全。虽然这都是对的，却忽略了话中生命的元素。认为圣经是教训、督责、改正、教导之书的人，常常忽视话中生命的素质。我们人外面有物质的身体，里面有灵与魂。我们人主要不是由外面的部分一身体，所组成的，乃是由里面的部分一灵与魂，所组成的。对于圣经，原则也是一样。圣经不仅有白纸黑字的“身体”，也有灵，因为它是神的呼出。我们读圣经，若只运用我们的心思领会，就不会得着生命的供应。

大多数的基督徒都忽略灵，把圣经当作字句的书。主耶稣曾说，“我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”（约六 63。）不仅如此，我们曾指出，圣经的每个字都是神所呼出之气的一部分。因此，我们不只该研读主的话，也该吸入具体化在话里的神圣之气。我们若不借着运用我们的灵，吸入神圣的气，就不会从研读圣经得着生命。但我们吸入神的气，就被神圣、属天、并属灵的元素点活。

我要强调这个事实：研读圣经而跟从其教导是不够的。在结婚典礼中，牧师常常会照着弗五章里保罗的话教导新娘和新郎。然后牧师会提醒妻子要服从丈夫，丈夫要爱妻子。虽然他们应许要履行这些要求，但除非他们接受话中神圣的气，否则他们就作不到。我们若不接受神的气，只照着圣经上义的教训教导人，是不管用的，因为在实行上，我们这样作，会使这些教导成为和孔子的伦理教训一样。

我们感谢主，给我们看见在读主的话上，需要运用我们的眼睛、我们的心思、和我们的灵。我们可以说，我们用眼睛接触话的体，用心思接触话的魂，并借着运用灵祷告话，而接受话的灵。然后我们不仅领会某段圣经的意义，也吸入神圣的气，以接受生命的供应。

我们许多人能见证，我们读某节圣经时，可能非常宝贵。然而，孔子的门徒也可能认为他所说的某些话很宝贵。但孔子的教训没有神圣的气。神的话包含祂的气。在圣经的字句里有赐

人生命的灵。这就是我们读主的话时，除了运用心思以外，也必须运用灵的原因。然后我们所读的经文不但对我们是宝贵的，也会滋养、复苏并浇灌我们。

事实上，神的话在教训、督责、改正和教导的功用上，都与变化有关。圣经主要的不是在外面改正我们，乃是在里面以变化的方式改正我们。这意思是说，圣经的话在我们里面新陈代谢的作工。正如我们所吃、所消化的食物从里面滋养我们，新陈代谢的改变并变化我们，照样，神的话借着在里面教训、督责、改正并教导我们，而变化我们。

我们若要得着主话的滋养，不仅该祷告主的话，也该颂咏主的话，歌唱主的话。在西三16 保罗说，“当用各样的智慧，让基督的话丰丰富富的住在你们里面，用诗章、颂辞、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感歌颂神。”借着祷告、颂咏并歌唱主的话，就会把我们的灵如火挑旺起来。不仅如此，我们祷告、颂咏并歌唱主的话，就吸入神圣的气，并接受更多神的元素。这样，神就将祂自己分赐到我们里面，并用祂的元素注入我们里面。

我们无法否认一个事实，就是主已从祂的话给我们看见更多的光。譬如，约翰福音发出许多的光。你若读新约圣经恢复本里所印约翰福音的纲目，就会看见主的确把祂的话向我们开启。许多人也许在白纸黑字上认识圣经，但因着主的怜悯和恩典，我们在生命、光和灵里认识圣经。

让我见证我们在约十六 8~11 所得着的光。有一天，我读这些经文时看见，罪、义和审判与亚当、基督和撒但这三个人位有关。不久以后，我应邀在上海召会的福音聚会中释放信息。我读到这些经文并告诉人：“身为人，你生在亚当里。在亚当里你犯了罪，并且你已被定罪。但有另一个人位——基督——并且有一条路叫你从亚当里出来，并进到基督里，使你得神称义。你若相信基督，就会被迁到祂里面。但你若不信入基督，就会留在亚当这第一个人里，至终你的定命就会是撒但第三个人的定命。审判已经为撒但预备好了。你要帮助撒但受永远的审判么？你要留在亚当和罪里，至终与撒但同受审判，或者你要相信基督并被迁到祂里面，以得着义的恩赐？”那篇信息非常好，满了光。我释放那篇信息以后，满得滋养。一段时间以后，倪弟兄和我题到那篇信息并且说，“常受弟兄，几乎没有人看见在约十六 8~11 里，罪与亚当有关，义与基督有关，审判与撒但有关。我鼓励你继续这样教导圣经。”我绝不能忘记倪弟兄对我说的话。今天我仍受那话的鼓励、加强并坚固。

我们感谢主，这些年来，光已照耀在我们身上，甚至倾倒在我们身上。没有主的光照，我们也许多次读提摩太后书，而没有看见任何与预防剂有关的事。要看见这点，我们需要光。在光之下，我们能领悟神圣的话——圣经，乃是预防的抗毒剂。

我们不该以主耶稣和保罗时代的宗教徒那样的方式读圣经。他们不领悟神的名称——亚伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神——含示复活。可能迦玛列照着创世记十二、十五章教导保罗，但直到保罗蒙主光照并得着启示，他才领悟亚伯拉罕的妻和妾预表两约。这显示作圣经学者是一回事，有神启示的光完全是另一回事。

我们不该仅仅研读字句的话。我们需要祷告，求主赐给我们智慧和启示的灵。我们若没有这样的灵，而只读圣经的白纸黑字，就不会经历生命、光或灵。今天大多数基督徒中间使用圣经的方式，与我们在主恢复里的人使用圣经的方式，有很大的不同。大多数信徒以字句的方式使用神的话，但我们以生命、光和灵的方式使用神的话。这是我们一直谦卑自己在主面前，向祂敞开，并仰望祂给我们光、异象、智慧和启示的原因。愿我们都学习这样来到神的话跟前。

摘自《提摩太后书生命读经》第六篇 预防的抗毒剂。

[Life-study of 2 Timothy radio program, #6 & #7](http://www.lsmradio.com/programs/timothy-titus-philemon) (www.lsmradio.com/programs/timothy-titus-philemon)



# Church in Los Angeles Morning Revival

## Eating the Word of God

Dear saints, Jeremiah 15:16 says, “Your words were found and I ate them, and Your word became to me the gladness and joy of my heart.” As we begin a new year, we hope that all of us will have a renewed and strengthened desire to take in word of God as our food day by day. In addition to getting into the materials below, we encourage everyone to set up Bible and ministry reading schedules for 2024 so that God’s word may be constituted into us for His purpose! To also help carry out this burden, beginning January 8 the church in Los Angeles will take the book of Genesis as the basis for our morning revival material.

### Monday, January 1

Pray over these verses:

John 1:1, 4, 14 In the beginning was the Word, and the Word was with God, and the Word was God...In Him was life, and the life was the light of men...And the Word became flesh and tabernacled among us (and we beheld His glory, glory as of the only Begotten from the Father), full of grace and reality.

Read:

Notes 2-5 on verse 1; notes 1-2 on verse 4; notes 1-2, 6 on verse 14

Further Ministry:

*Life-study of John*, msg. 34, section “5. To Let the Son’s Instant Words Abide in Us” (pp. 409-413)

[Life-study of John radio program, #38](http://www.lsmradio.com/programs/john) (www.lsmradio.com/programs/john)

### Tuesday, January 2

Pray over these verses:

1 Pet. 1:22b-23, 25 Love one another from a pure heart fervently, having been regenerated not of corruptible seed but of incorruptible, through the living and abiding word of God...“But the word of the Lord abides forever.” And this is the word which has been announced to you as the gospel.

1 Pet 2:2-3 As newborn babes, long for the guileless milk of the word in order that by it you may grow unto salvation, if you have tasted that the Lord is good.

Read:

Notes 1-2 on 1:23; note 1 on 1:25; all notes on 2:2-3

Further Ministry:

*Life-study of 1 Peter*, msg. 15, read beginning from the section “LONGING FOR THE GUILLESS MILK OF THE WORD,” until the end of the message (pp. 126-129)

[Life-study of 1 Peter radio program, #11](http://www.lsmradio.com/programs/peter-jude) (www.lsmradio.com/programs/peter-jude)

### Wednesday, January 3

Pray over these verses:

John 6:51a, 57, 63 I am the living bread which came down out of heaven; if anyone eats of this bread, he shall live forever...As the living Father has sent Me and I live because of the Father, so he who eats Me, he also shall live because of Me...It is the Spirit who gives life; the flesh profits nothing; the words which I have spoken to you are spirit and are life.

Read:

Notes on verses 51, 54, 57, 63

Further Ministry:

*Life-study of John*, msg. 16, section “6. Embodied in the Word of Life” (pp. 200-203)

[Life-study of John radio program, #22](http://www.lsmradio.com/programs/john) (www.lsmradio.com/programs/john)

\*Note: All Life-study readings are available for free at [ministrybooks.org](http://ministrybooks.org).

## Thursday, January 4

### Pray over these verses:

Eph. 6:17-18 And receive the helmet of salvation and the sword of the Spirit, which Spirit is the word of God, by means of all prayer and petition, praying at every time in spirit and watching unto this in all perseverance and petition concerning all the saints.

### Read:

Notes 3-4 on verse 17; notes on verse 18

### Further Ministry:

*Life-study of Ephesians*, msg. 65, section "III. THE SWORD OF THE SPIRIT" (pp. 548-550)

[Life-study of Ephesians radio program, #57](http://www.lsmradio.com/programs/ephesians) (www.lsmradio.com/programs/ephesians)

## Friday, January 5

### Pray over these verses:

1 Thes. 2:13 And because of this we also thank God unceasingly that when you received the word of God, which you heard from us, you accepted it not as the word of men but even as it truly is, the word of God, which also operates in you who believe.

Heb. 4:12 For the word of God is living and operative and sharper than any two-edged sword, and piercing even to the dividing of soul and spirit and of joints and marrow, and able to discern the thoughts and intentions of the heart.

### Read:

Notes on 1 Thes. 2:13; notes on Heb. 4:12

### Further Ministry:

*Life-study of Hebrews*, msg. 25, sections "THE LIVING WORD OF GOD," I-IV (pp. 269-272)

[Life-study of Hebrews radio program, #25](http://www.lsmradio.com/programs/hebrews) (www.lsmradio.com/programs/hebrews)

## Saturday, January 6

### Pray over these verses:

2 Tim. 3:15-17 And that from a babe you have known the sacred writings, which are able to make you wise unto salvation through the faith which is in Christ Jesus. All Scripture is God-breathed and profitable for teaching, for conviction, for correction, for instruction in righteousness, that the man of God may be complete, fully equipped for every good work.

### Read:

Notes on verses 16-17

### Further Ministry:

*Life-study of 2 Timothy*, msg. 6

[Life-study of 2 Timothy radio program, #6 & #7](http://www.lsmradio.com/programs/timothy-titus-philemon) (www.lsmradio.com/programs/timothy-titus-philemon)

**Suggested hymns:** #812 (I come to Thee, dear Lord), #801 (O Living Word of God, God's image true)

### **Recommended Resources for Being Constituted with the Word of God:**

- Holy Bible Recovery Version with footnotes (available in print from [livingstream.com](http://livingstream.com), as an app in the App store and Google Play, and for digital readers such as iBooks and Kindle)
- [Ministrybooks.org](http://Ministrybooks.org)
- [500Lifestudies.org](http://500Lifestudies.org)
- [Lsmradio.com](http://Lsmradio.com)
- [Emanna.com](http://Emanna.com)
- Podcasts, videos, and blogs at [Biblesforamerica.org](http://Biblesforamerica.org)
- [Youtube.com/LivingStreamMinistry](http://Youtube.com/LivingStreamMinistry)
- [Lsmwebcast.com](http://Lsmwebcast.com)